

琅琊之声

琅琊经开区“三帮”助力项目建设跑出“加速度”

琅琊城管强化市容整治喜庆元宵佳节

本报讯 连日来,琅琊经开区企业奶酪博士(安徽)食品科技有限公司、美心(安徽)卫生用品有限公司、中采实业新材料(滁州)有限公司等5个亿元级项目相继投产。

再次刷新项目转化落地的“琅琊速度”。“这些成绩的背后,得益于我们用情用心、巧干实干,得益于我区坚持企业帮扶“三帮制度”。

审批通道,加快了30余个重点项目的审批进度。二是紧盯问题一线帮,该区充分利用新媒体平台健全交流服务机制,建立了企业帮扶微信群,今年以来共收集处理企业招工用工、科技服务、政策扶持等7大类百余个问题。

本报讯 连日来,琅琊区城管执法局认真贯彻落实全市“双招双引”暨深化“一改两为”工作动员大会精神,全局全员、全力以赴投身城市管理热潮,不断强化市容整治和面貌提升,努力打造整洁有序的城市环境喜庆元宵佳节。

行动中,该局以城市管理网格和属地划分为依托,要求8个执法中队在快速恢复节前商贸秩序基础上,持续推进城市精细化管理质量,并着重对违规摆摊设点、乱停乱放和无序经营行为进行严管重罚。

际,该局要求各个执法中队加大对各自管理区域内大小广场游园、商场超市的巡查与管控力度,及时发现取缔流动摊点和违规销售烟花爆竹、孔明灯行为,竭力从源头做实禁售、禁燃、禁放工作,进一步夯实安全生产防线。同时,加强元宵节当天执法力量配备,科学安排早、中、晚3个错峰轮岗班次,保持路面“全天候办公”状态,确保城市管理不断档、城市秩序不失控。

丰山街道:当好“三大员”助力企业解难题

琅琊区开展法律援助主题宣传活动

本报讯 琅琊区丰山街道人大工委积极履职,担当作为,当好优化营商环境、服务企业发展的“三大员”,为辖区经济高质量发展融入“代表元素”,注入新动力。

又帮助企业尽快在丰山街道实现落户经营。当好“联络员”,做好桥梁当好纽带。人大代表来自人民,组织人大代表深入群众、深入企业、深入基层,面对面、零距离倾听基层呼声。

板凳议事会,利用人大代表群众联系点及人大代表联络站的阵地作用,做好“调解员”工作。在社区人大代表联络站下设楼道板凳议事会,议事会成员包含人大代表、物业代表、驻地企业代表、业委会、居民代表、政府部门相关负责人等,并在四个社区人大阵地设立议事点,帮助协调解决存在问题和各方矛盾,调动各方面民主议事、办事、管事的积极性和主动性。

本报讯 日前,在琅琊山初九庙会之际,琅琊区司法局联合市司法局、区委政法委等单位在琅琊古道街头公园广场开展“我为群众办实事,法律援助在行动”主题宣传活动。

工作人员在现场悬挂了主题宣传横幅,设置了宣传展台,现场人山人海,宣传人员向过往群众介绍法律援助民生工程的相关政策,重点向返乡农民工群体介绍了农民工维权相关知识,积极引导群众遇到纠纷依法维护自身合法权益。

活动中发放了农民工维权手册、法律援助法、民法典、宪法等宣传资料,以及口罩、无纺布袋、民生工程文化衫、抽纸等物品共计1500余份,现场解答了20余位群众关于劳动纠纷、工伤、经济纠纷、婚姻家庭纠纷等法律咨询。

清流街道紧盯传统节日做好廉洁文化教育



①2月3日,创业北路社区联合滁州市救助管理站、工农小学等单位在创业苑小区举办了“我们的节日·元宵”——“美好前‘兔’共奋进 欢天喜地闹元宵”主题活动,为辖区居民带来了一场热闹非凡的传统佳节盛宴。

②2月3日,西涧街道城郊社区联合西涧卫生服务中心,以“元宵佳节汤圆圆,生活美满幸福年”为主题,开展“我们的节日·精神的家园”新时代文明实践站,丰富居民精神文化生活的同时,让广大居民在欢声笑语中,感受元宵佳节浓厚氛围和传统文化魅力。

③2月3日,清流街道永安路社区联合辖区养老服务驿站、滁州市白蚁防治所开展“浓浓元宵味,拳拳敬老情”主题活动,邀请部分辖区独居老人、老党员、青少年一起包汤圆、猜灯谜、迎元宵。

本报讯 日前,清流街道紫薇社区在廉洁文化教育长廊举办“闹元宵·猜灯谜·话廉洁”系列活动,吸引了众多党员干部群众踊跃参与。一张张廉洁灯谜悬挂在五颜六色的灯笼下,让党员干部群众在思考、琢磨中潜移默化感受到廉洁灯谜带来的清廉教育之风。

为进一步加强廉洁文化建设,近年来,清流街道紧盯传统节日,依托廉洁文化阵地,开展送春联、猜灯谜、诵家风等廉洁文化系列活动,真正让廉洁文化阵地活起来,让群众参与进来,让廉洁文化深入人心。

展送春联、猜灯谜、诵家风等廉洁文化系列活动,真正让廉洁文化阵地活起来,让群众参与进来,让廉洁文化深入人心。该街道还创新宣传教育思路,在“线上+线下”双发力,拓宽廉洁教育渠道,在传统节日和重要时间节点开展线下廉洁文化活动的同时,创作春节廉洁提醒、“警示教育”进小区网络动漫短视频等线上廉洁文化作品。下一步,该街道将继续把廉洁文化融入传统节日,让廉洁文化从小会场走进大广场,从线下走到线上,让党员干部群众触摸、感受廉洁文化,营造风清气正的节日氛围。

“暖民心健康口腔”科普宣传活动受好评



本报讯 为深入贯彻落实“健康口腔暖民心行动”,持续推进健康口腔知识普及,提高居民口腔保健意识,1月30日,正值琅琊山民俗庙会,趁着广大群众来琅琊山赶庙会之际,琅琊区卫健委联合区疾控中心、清流街道社区卫生服务中心开展“暖民心健康口腔”科普宣传及义诊活动。

活动现场,医护人员向居民耐心讲解口腔日常保健及口腔疾病预防等知识,并就居民提出的问题进行一一解答,不仅拉近了与居民的距离,同时让居民真切感受到服务就在身边。

参加活动的王阿姨动情地说道:“平日,社会上有就很多关心我们的人,我真的很感谢他们。今天我能参加活动感到很开心,让我感受到了政府的温暖。”来自琅琊区卫健委人口监测与家庭发展股负责人说:“我们希望通过这个活动,让帮扶对象感受到党和政府关爱,同时也进一步了解到他们的需求。我们还将继续做好帮扶家庭的帮扶工作。”

关爱特扶家庭 新春送来温暖

遵阳社区开展「古韵遵阳情暖元宵」主题活动

本报讯 2月5日,遵阳社区充分发挥党建引领作用,积极汇聚红色力量,传承民俗文化开展了“古韵遵阳情暖元宵”主题活动。充分发挥“党建+”作用。联合辖区企业党组织和滁州市投资促进局、琅琊区文明办等社区大党委单位,谋划了舞龙舞狮、开笔礼、汉服秀、花灯表演、猜灯谜等一系列富有本地传统文化色彩的民俗活动。

新集村:“小积分”兑出乡村建设“大文明”

本报讯 为进一步提升辖区村民道德素养,促进村民“养成好习惯、形成好风气”,日前,新集村新时代文明实践站开展了主题为“小积分”兑出乡村建设“大文明”的积分制活动,以积分制为“杠杆”,撬动乡村文明建设新机制,“积”出移风易俗新活力,让新集村乡风文明不断“加分”。

向村民讲解积分兑换的方式和细则,老抽酱油7积分、洗衣粉10积分、挂面10积分、牙膏5积分……生活用品整齐地排列着,志愿者们有序为前来兑换生活用品的村民登记兑换。虽然礼品不是很贵重,但“小物品”起“大作用”,不仅充分调动了村民的主动性和积极性,也激发了村民参与移风易俗的热情,让移风易俗的观念慢慢融入人心,逐步树立起破除陈规、除陋习、传文明、扬新风的思想,推动形成风尚美、风俗美、风气美的良好景象。

沿河社区开展元宵节环保主题活动

本报讯 为增进未成年人对历史悠久的中华年俗文化的认识和了解,倡导绿色、低碳、环保的生活方式,日前,沿河社区新时代文明实践站联合琅琊区数据资源管理局、滁阳街道新时代文明实践所,开展了“我们的节日·元宵——变废为宝倡低碳,环保分类闹元宵”主题活动。

活动现场,首先由志愿者展示了已经做好的环保手工灯笼,并向孩子们讲解了“变废为宝”意义和制作方法。小朋友们用春节期间收到的红包壳和废弃的春联,兴致勃勃地和家长、志愿者们一起开始动手制作手工。不一会儿,之前的“垃圾”摇身一变成为了精美可爱的兔子灯笼,孩子们拿着自己的作品,脸上洋溢着满意的笑容。



宣传文明养犬 践行文明公约

近日,琅琊区城管执法局利用游赏民俗庙会契机,积极组织执法人员开展文明养犬宣传活动,并重点对不文明养犬行为进行提醒劝导,努力营造人人文明养犬、个个践行文明公约的浓厚氛围。活动当天,累计设置条幅50条,宣传市民1000余人,劝导违规养犬行为20人次,发送宣传资料20000多份。

温仕兵 王峰摄